

此卡非彼卡，取现慎用信用卡

□记者 刘黄周

近段时间，一些银行开始降低信用卡透支取现门槛，不少银行已将透支取现额度从三成提升至五成，甚至个别卡种可以100%取现。但专业人士提醒，信用卡取现只适合短期急需现金的人，一般人应该慎重，以免被“滚雪球”式的利息拖累。

信用卡透支取现没有免息期

最近王女士通过本报金融服务投诉平台向记者反映，前些日子她在使用某银行信用卡时把透支消费和透支取现给弄混了。王女士说，她在办理该信用卡之前知道有免息期这一概念，前段时间因急需资金从银行取了1000元钱应急，原以为在免息期内还上就没事了，谁知过了一周去还款时发现竟然有100多元的手续费和利息，而银行则告知她信用卡取现并无免息期。

记者了解到，王女士的确是混淆了透支消费和透支取现的概念，一般只有使用信用卡透支消费才有免息期，而使用信用卡透支取现则相当于向银行贷款，不仅要按每天万分之五的利率向银行支付贷款利息，而且一般要对每笔交易支付高额的手续费。

银行为信用卡取现“松绑”

随着信用卡的不断推广，其功



绘图 仁伟

能被使用者越来越多地以“摸着石头过河”的心态尝试，信用卡透支取现就是其中之一。近段时间，一些银行也纷纷为信用卡取现“松绑”，在方便使用者的同时，也可以增加一些收入。

据记者了解，以往的信用卡取现额度多数是信用额度的30%，一般不超过50%。如今，许多银行将信用卡取现额度上调至50%，部分银行的部分卡种甚至可以达到100%，不过有的银行也有每天限额2000元、5000元等的规定；而取现手续费也有一定程度下降，其中个别银行已经规定可免付手续费。

记者通过调查发现，目前我市各家银行规定的信用卡取现一般是

按每天万分之五来收取利息，但计息方式却不尽相同。比如建行、中行等银行是从取现当天开始计息，而交行等银行则是从取现次日开始计息。需要提醒的是，手续费一般都会统计到透支取现的额度中，并且也会按照每天万分之五来收取利息。

与每天万分之五的统一计息方式不同，各银行在手续费方面则相差悬殊。比如建行的手续费是按透支取现金额的0.5%收取的，最低2元；交行、中行、光大、兴业等银行的手续费是按透支取现金额的1%收取的，其中光大银行有最低3元、最高200元的限制，交行、兴业银行有最低10元的限制；手

续费收取比例最高的是中信银行，该行的手续费是按透支取现金额的3%收取的，最低30元。

非免费午餐，尽量少透支取现

在银行对信用卡取现“松绑”的情况下，持卡人在取现时也更方便、更“阔气”了。但专业人士提醒持卡人不可忽略其中的高成本，在选择前谨慎考虑自己的还款能力，若非紧急情况尽量避免。因为利息金额会随着时间的推移像滚雪球一样越来越大，如果不能及时还清欠款，个人的信用记录也会受到影响。

据了解，目前银行对信用卡取现所产生的利息的规定是“按天算单利，按月算复利”，也就是在当月周期内取现按每天万分之五计息，到下月就按照复利计算，即上月的利息加上本金一起计算。以透支取现加手续费5500元计算，按照当月30天计算，则当月所产生的利息为 $5500 \times 0.05\% \times 30 = 82.5$ 元，本息为5582.5元；而第二个月就按5582.5元本金来计算利息，以后每月依次叠加，即按月算复利。这样算下来，一年后的本息合计将达6575.9元，即年利率接近20%。

提示：近年来，随着银行金融服务的不断增多，收费项目也越来越多，比如小额账户管理费、清点零钞费、信用卡挂失费等等。有关数据显示，商业银行可以收费的项目达到了200多种，其中也不乏一些潜规则和陷阱，而老百姓对此也只能默默接受。

接下来，记者将借助本报金融服务投诉平台收集信息、受理投诉，并对此进行持续报道，市民可直接加入QQ群105698908反映问题，也可致电13939910666或者发邮件至liuheishu@yahoo.com.cn反映。

理财·基金

盛归来担保公司 协办

理财年收益 12%~18%

担保贷款 5万元~500万元

电话：62929000 65263100

洛阳网 洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN
点击生活 服务无限

地址 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线 0379-65233618